



**राष्ट्रीय जल विकास अभिकरण**  
**परियोजना प्रकोष्ठ, केन बेतवा लिंक परियोजना प्राधिकरण**  
(जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण विभाग, जल शक्ति मंत्रालय,  
भारत सरकार)



मिसिल संख्या: प्रशा-18032/1/2022/

दिनांक: 29/04/20223

**रिक्ति परिपत्र**

**विज्ञापन संख्या-19/2023**

**विषय: केन बेतवा लिंक परियोजना प्राधिकरण में प्रतिनियुक्ति के आधार पर अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी (नहर / इलेक्ट्रिकल एवं मैकेनिकल) और निदेशक (वित्त) के पदों को भरने के संबंध में।**

भारत सरकार ने 9 फरवरी, 2022 की राजपत्र अधिसूचना के माध्यम से भारत सरकार और राज्यों मध्य प्रदेश और उत्तर प्रदेश की संयुक्त परियोजना के रूप में केन-बेतवा लिंक परियोजना (केबीएलपी) के कार्यान्वयन के लिए एक संचालन समिति (एससी) और केन-बेतवा लिंक परियोजना प्राधिकरण (केबीएलपीए) का गठन किया है। केबीएलपीए दौधन बांध और इसके संगत कार्यों और केबीएलपी की केन-बेतवा लिंक नहर की योजना और निष्पादन के लिए उत्तरदायी है। केबीएलपीए राज्यों द्वारा कार्यान्वयन के अंतर्गत कार्यों के लिए वित्तीय और कार्य योजना, धन जारी करने और पर्यवेक्षण के लिए राज्यों के साथ समन्वय भी करेगा। केबीएलपीए का मुख्यालय भोपाल, मध्य प्रदेश और कार्यालय झांसी, उत्तर प्रदेश और छतरपुर, मध्य प्रदेश में है।

2. केन बेतवा लिंक परियोजना प्राधिकरण में प्रतिनियुक्ति के आधार पर (अल्पकालिक संविदा/पुनरोजगार सहित) नीचे उल्लिखित पदों को भरने का प्रस्ताव है।

क्र.सं.	पद	पे मैट्रिक्स	पदों की संख्या
(i)	अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी (नहर)	स्तर-14 (रुपये 144200-218200)	01
(ii)	अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी (इलेक्ट्रिकल एवं मैकेनिकल)	स्तर-14 (रुपये 144200-218200)	01
(iii)	निदेशक (वित्त)	स्तर-13 (रुपये 123100-215900)	01

3. योग्यता/अनुभव/पात्रता:

क्र.सं.	पद	योग्यता/ अनुभव/पात्रता
(i)	अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी (नहर)	<p><b>पुनः रोजगार:-</b>  केंद्र सरकार/राज्य सरकार/केंद्र शासित प्रदेशों/मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों/अर्ध-सरकारी/स्वायत्त/सांविधिक संगठनों से सेवानिवृत्त अधिकारी जिन्होंने-</p> <p>(क) नहरों सहित जल संसाधन विकास परियोजनाओं की योजना और डिजाइनिंग/निष्पादन और रखरखाव में कम से कम 15 वर्षों के पेशेवर अनुभव के साथ जल संसाधन विकास और प्रबंधन के क्षेत्र में बड़े पैमाने पर काम किया हो, जिनमें से कम से कम 03 वर्ष का अनुभव वरिष्ठ प्रबंधन स्तर (स्तर -13) और उससे ऊपर; <b>और</b></p> <p>i. मूल काडर/विभाग/संगठन में नियमित आधार पर अनुरूप पद धारण करना; <b>या</b></p> <p>ii. वेतन मैट्रिक्स के स्तर 13 में तीन साल की नियमित सेवा (123100-215900 रुपये) या मूल काडर या विभाग / संगठन में समकक्ष;</p> <p style="text-align: center;"><b>या;</b></p> <p><b>प्रतिनियुक्ति द्वारा:-</b>  केन्द्र सरकार/राज्य सरकारों/केन्द्र शासित प्रदेशों/मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों/अर्ध-सरकारी/स्वायत्त/सांविधिक संगठनों में सेवारत अधिकारी -</p> <p>(क) नहरों सहित जल संसाधन विकास परियोजनाओं की योजना और डिजाइनिंग / निष्पादन और रखरखाव में कम से कम 15 वर्षों के पेशेवर अनुभव के साथ जल संसाधन विकास और प्रबंधन के क्षेत्र में बड़े पैमाने पर काम किया, जिनमें से कम से कम 03 वर्ष का अनुभव वरिष्ठ प्रबंधन स्तर (स्तर -13) और उससे ऊपर; <b>और</b></p> <p>i. मूल काडर/विभाग/संगठन में नियमित आधार पर अनुरूप पदधारी</p> <p style="text-align: center;"><b>या;</b></p> <p>ii. वेतन मैट्रिक्स के स्तर 13 में तीन साल की नियमित सेवा (123100-215900 रुपये) या मूल काडर या विभाग / संगठन में समकक्ष;</p> <p style="text-align: center;"><b>या</b></p>

		<p>iii. समूह 'क' पदों में न्यूनतम 17 साल की नियमित सेवा या सेवा में समकक्ष पद, जिसमें से कम से कम 3 साल की नियमित सेवा मूल काडर / विभाग / संगठन में वेतन मैट्रिक्स स्तर -13 (123100-215900 / - रुपये) या समकक्ष (एनएफएसजी में प्रदान की गई सेवा सहित) में होनी चाहिए;</p> <p>और;</p> <p>निम्नलिखित योग्यता रखते हों:- सिविल इंजीनियरिंग में स्नातक की डिग्री; <b>वांछनीय:-</b> सिविल इंजीनियरिंग में स्नातकोत्तर डिग्री।</p> <p><b>नोट 1:</b> - प्रतिनियुक्ति पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को 58 वर्ष से अधिक नहीं होगी। सेवारत अधिकारी अपनी सेवानिवृत्ति की आयु तक प्रतिनियुक्ति पर रहेगा, और उसके बाद शेष अवधि के लिए अनुबंध के आधार पर पुनःकार्य कर सकते हैं।</p> <p><b>नोट-2:</b> - केंद्र सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन / विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले आयोजित किसी अन्य पूर्व काडर पद में प्रतिनियुक्ति की अवधि सहित प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्पकालिक अनुबंध सहित) सामान्यतः पर 5 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p><b>नोट 3:</b> - एसीईओ का कार्यकाल 5 वर्ष या 63 वर्ष की आयु तक, जो भी पहले हो, होगा।</p>
(ii)	अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी (इलेक्ट्रिकल एवं मैकेनिकल)	<p><b>पुनः रोजगार:-</b> केंद्र सरकार/राज्य सरकार/केंद्र शासित प्रदेशों/मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों/अर्ध-सरकारी/स्वायत्त/सांविधिक संगठनों से सेवानिवृत्त अधिकारी जिन्होंने-</p> <p>(क) जल संसाधन विकास परियोजना की योजना और डिजाइनिंग / निष्पादन / संचालन और रखरखाव में कुल मिलाकर 15 वर्षों का पेशेवर अनुभव के क्षेत्र में बड़े पैमाने पर काम किया हो, जिसमें उनके विद्युत / यांत्रिक घटक शामिल हैं, जिनमें से कम से कम 03 वर्ष का अनुभव वरिष्ठ प्रबंधन स्तर (स्तर -13) और उससे ऊपर; और</p>

	<p>i. मूल काडर/विभाग/संगठन में नियमित आधार पर अनुरूप पद धारी; या</p> <p>ii. वेतन मैट्रिक्स के स्तर 13 में तीन साल की नियमित सेवा (123100-215900 रुपये) या मूल काडर या विभाग / संगठन में समकक्ष; या;</p> <p><b>प्रतिनियुक्ति द्वारा:-</b> केन्द्र सरकार/राज्य सरकारों/केन्द्र शासित प्रदेशों/मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों/अर्ध-सरकारी/स्वायत्त/सांविधिक संगठनों में सेवारत अधिकारी जिन्होंने- <b>विद्युत / मैकेनिकल घटकों सहित</b> जल संसाधन विकास परियोजनाओं की योजना और डिजाइनिंग / निष्पादन और रखरखाव में कम से कम 15 वर्षों के पेशेवर अनुभव के साथ जल संसाधन विकास और प्रबंधन के क्षेत्र में बड़े पैमाने पर काम किया हो, जिनमें से कम से कम 03 साल का अनुभव वरिष्ठ प्रबंधन स्तर (स्तर -13) और उससे ऊपर; और</p> <p>i. मूल काडर/विभाग/संगठन में नियमित आधार पर अनुरूप पद धारी; या;</p> <p>ii. वेतन मैट्रिक्स के स्तर 13 में तीन साल की नियमित सेवा (123100-215900 रुपये) या मूल काडर या विभाग / संगठन में समकक्ष; या</p> <p>iii. समूह 'क' पदों में न्यूनतम 17 वर्ष की नियमित सेवा या सेवा में समकक्ष जिसमें से कम से कम 3 वर्ष की नियमित सेवा मूल काडर/विभाग/संगठन में पे मैट्रिक्स स्तर-13 (रु.123100-215900/-) या समकक्ष (एनएफएसजी में प्रदान की गई सेवा सहित) में होनी चाहिए; और; निम्नलिखित योग्यता रखने वाले: - मैकेनिकल इंजीनियरिंग में स्नातक डिग्री।</p> <p><b>वांछनीय:-</b> मैकेनिकल इंजीनियरिंग में स्नातकोत्तर डिग्री।</p> <p><b>नोट 1:</b> - प्रतिनियुक्ति पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को 58 वर्ष से अधिक नहीं होगी। सेवारत अधिकारी अपनी सेवानिवृत्ति की आयु तक प्रतिनियुक्ति पर रह</p>
--	--

		<p>सकते हैं, और उसके बाद शेष अवधि के लिए अनुबंध के आधार पर पुनः कार्य कर सकते हैं।</p> <p><b>नोट-2:</b> - केंद्र सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन / विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले आयोजित किसी अन्य पूर्व काडर पद में प्रतिनियुक्ति की अवधि सहित प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्पकालिक अनुबंध सहित) आमतौर पर 5 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p><b>नोट 3:</b> - एसीईओ का कार्यकाल 5 वर्ष या 63 वर्ष की आयु तक, जो भी पहले हो, होगा।</p>
(iii)	निदेशक (वित्त)	<p><b>प्रतिनियुक्ति द्वारा:-</b></p> <p>केन्द्र सरकार/राज्य सरकारों/केन्द्र शासित प्रदेशों/मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों/अर्ध-सरकारी/स्वायत्त/सांविधिक संगठनों के ऐसे अधिकारी जो-</p> <p>(क)</p> <p>i. मूल काडर या विभाग में नियमित आधार पर अनुरूप पद धारी;</p> <p style="text-align: center;"><b>या;</b></p> <p>ii. वेतन मैट्रिक्स में स्तर -12 (78,800-2,09,200 रुपये) ग्रेड में पद धारी या पांच साल की नियमित सेवा के समकक्ष;</p> <p style="text-align: center;"><b>या;</b></p> <p>iii. दस साल की नियमित सेवा के साथ वेतन मैट्रिक्स या समकक्ष में स्तर -11 (67,700-2,08,700 रुपये) में ग्रेड में पद धारी करना;</p> <p style="text-align: center;"><b>और;</b></p> <p>निम्नलिखित योग्यता रखने वाले: -</p> <p>(ख) (i) किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से एक विषय के रूप में वाणिज्य या अर्थशास्त्र या वित्त के साथ स्नातक की डिग्री;</p> <p><b>वांछनीय:-</b></p> <p>किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से एक विषय के रूप में वाणिज्य या अर्थशास्त्र या वित्त के साथ स्नातकोत्तर की डिग्री;</p> <p style="text-align: center;"><b>और</b></p> <p>(ग) वित्त, लेखा, लेखा परीक्षा और बजट एवं अन्य वित्तीय मामलों में कम से कम 10 वर्षों का अनुभव होना।</p>

	<p><b>नोट: 1:</b> - प्रतिनियुक्ति पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p><b>नोट: 2:</b> - प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्पकालिक अनुबंध सहित) जिसमें केंद्र सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन / विभाग में उनकी नियुक्ति से ठीक पहले आयोजित किसी अन्य पूर्व काडर पद में प्रतिनियुक्ति की अवधि शामिल है, आमतौर पर 5 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p>
--	---

4. प्रतिनियुक्ति पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा (अल्पकालिक अनुबंध सहित) आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि पर एसीईओ के पदों के लिए दी गई आयु से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति पर नियुक्ति (अल्पकालिक अनुबंध सहित) विदेश सेवा शर्तों पर होगी।

5. चयनित अधिकारी की प्रतिनियुक्ति के वेतन और अन्य नियम और शर्तों को डीओपीटी कार्यालय आदेश संख्या 6/08/2009- स्थापना (वेतन -2) दिनांक 17.6.2010, और कार्यालय आदेश संख्या 2/11/2017-स्थापना (वेतन-II) दिनांक 24.11.2017 और 15.03.2021 में निहित प्रावधानों के अनुसार विनियमित किया जाएगा। चयनित अधिकारी सामान्य पूल आवास के लिए पात्र नहीं होंगे।

6. उपयुक्त और इच्छुक अधिकारियों का पूरा बायोडाटा, जो उपरोक्त पदों के लिए अपेक्षित योग्यता और अनुभव को पूरा करते हैं, को उनकी अद्यतित गोपनीय रिपोर्ट डोजियर (पिछले 5 वर्ष) और सतर्कता मंजूरी प्रमाणपत्र के साथ उचित माध्यम से संलग्न प्रारूप में उप-निदेशक (प्रशासन), राष्ट्रीय जल विकास अभिकरण, 18-20 सामुदायिक केंद्र, साकेत, नई दिल्ली -110017 को अग्रेषित किया जा सकता है ताकि विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 45 दिनों की अवधि के भीतर पहुंच सके। पुनर्रोजगार के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवार संलग्न प्रारूप के अनुसार सीधे अपने आवेदन उप-निदेशक (प्रशासन), राष्ट्रीय जल विकास अभिकरण, 18-20 सामुदायिक केंद्र, साकेत, नई दिल्ली -110017 के पते पर भेज सकते हैं।

**नोट:**

**विज्ञापन के हिंदी संस्करण में कोई विसंगति पाए जाने पर, विज्ञापन के अंग्रेजी संस्करण में दी गई सामग्री मान्य होगी।**

संलग्न करें: यथोपरि।

- ह. -

(राजेश कुमार)

उप निदेशक (प्रशासन)